I. megoldas: Jeloljiik a megfelels oldalparok tavolsagat d-vel. (d pozitiv vagy negativ, aszerint, amint a parhuzamo-
sokat a sokszogon kiviil, ill. beliil huzzuk.) Tegyiik fel, hogy a két sokszog hasonlo, akkor — az oldalak parhuzamossaga
miatt — egyuttal hasonld helyzetiek is, tehat van hasonlésagi pontjuk. Ha ennek tavolsaga az eredeti sokszog oldalaitél
r1, T2, T3, ..., T'pn, akkor az 4j sokszog oldalaitol r1 + d, ro +d, ..., 7, + d. A hasonlosagi pont tulajdonsagaibol
kovetkezik, hogy
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vagyis
m=To=...=Tp=T.
Tehat az eredeti sokszoghotz talaltunk egy olyan pontot, amely minden oldaltdl egyenld tavolsadgra van, masszéval:

a hasonlosag fennallasanak sziikséges feltétele, hogy az eredeti sokszog érintdsokszdg legyen.

De a feltétel elégséges is, mert hiszen az eredeti sokszoget a beirt kor kézéppontjabol, mint hasonlésagi centrumbol,
r+d

aranyban nagyitva, ill. kicsinyitve, mindenkor megkaphatjuk a feltételeinknek megfelelg masik sokszoget.

Rizga Tamds (Bp., II., Rékoczi g. I1. o. t.)

II. megoldas: A fenti kiindulast és jel6léseket megtartva, a feltételezett hasonlosagbol kovetkezik, hogy a megfelels
cstucspontokat 0sszekots egyenesek egy ponton, a hasonlésigi ponton mennek at. De a megfelel§ cstucsokat Gsszekots
egyenesek az adott sokszog szogfelez6i, mert a masodik sokszdg minden csicspontja — a sokszog keletkezésénél fogva —
egyenld tavolsagra (d) van az eredeti sokszog két-két szomszédos oldalatol. Az 6sszes szoglelezdk kozos pontja azonban
nem egyéb, mint a sokszogbe irt kor kdzéppontja, vagyis az adott sokszog szikségképpen érintdsokszog.

Harza Tibor (Székesfehérvar, Jozsef Attila g. I. o. t.)

Megjegyzés: Mindkét bizonyitds érvényes konkav sokszogre is, csak ilyenkor a beirt kor a konkiv szdg szarait
meghosszabbitasukban érinti.



